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VERBALE SEDUTA COM.IT.ES. DI BASILEA 
 

Data e Luogo: lunedì 29 giugno 2023 alle ore 19.00 – in sede Com.It.Es, Nauenstrasse 63, Basilea, e online 
sulla piattaforma Zoom per i non presenti in sede 
 
Presenti e assenti:  
10 Consiglieri presenti in Sede, 5 Consiglieri presenti online, 3 Consiglieri assenti giustificati – Come da 
registro presenze allegato  
 
Rappresentanza dell’Autorità Consolare: 

Console Benedetta Romagnoli 

Ordine del giorno 

1. Approvazione Verbale dell'Assemblea Com.It.Es. del 29.03.2023 
2. Presentazione della nuova Console d’Italia a Basilea, Benedetta Romagnoli 
3. Informazione sullo stato del finanziamento al COMITES di Basilea 
4. Prossimi eventi, iniziative e progetti 
5. Varie ed Eventuali 

 

Verbale Assemblea 

Alle 19:05 il Presidente apre la seduta. Il Presidente dà il benvenuto ai presenti nella Sede, stabilisce che ogni 
consigliere ha a disposizione 3 minuti per ogni punto all’Ordine del Giorno, saluta i presenti e gli ospiti. 

Dopodiché, si passa al trattamento dei punti dell’OdG. 

1. Il verbale dell’Assemblea Com.It.Es. del 29.03.2023 è approvato con nessun voto contrario dopo aver 
corretto la tabella delle presenze 
 

2. Il Presidente dà il benvenuto alla neo-Console Benedetta Romagnoli, e le dà la parola. La Console esprime 
la sua soddisfazione per la sua presenza a Basilea e i rapporti molto buoni con il Com.It.Es. e con i cittadini 
italiani. L’evoluzione dei servizi, che è in corso e verrà implementata nel corso dei prossimi mesi, si basa 
su: 

 
o Messa in opera del Sistema “Prenotami” automatico 
o Apertura del quarto sportello 
o Attivazione di un servizio telefonico per gli over-70 

 
Il miglioramento dei servizi sarà basato sulla mutua collaborazione tra Istituzioni e popolazione. 
Il Console ringrazia per l’invito ricevuto per l’Italian-Swiss Festival, ed esprime compiacimento per la 
vicinanza dell’Ambasciatore Mignano. 
Su domanda della Consigliera Abiuso, la Console comunica che lo sportello telefonico verrà 
eventualmente ripristinato quando ci saranno risorse adeguate a tenerlo in funzione 
Su domanda della Consigliera Rosamilia, la Console ribadisce la vicinanza anche ai connazionali e alle aree 
periferiche della Circoscrizione consolare. 
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Il Presidente Buttitta suggerisce di rivedere la rete dei Corrispondenti Consolari, con la possibilità di 
intervento anche del Com.It.Es.  
La Consigliera Criniti ribadisce la disponibilità della Commissione Affari Consiliari a consolidare le 
proposte di miglioramento e presentarle al console. 
Il Consigliere Sarleti evidenzia che è necessaria la collaborazione anche delle famiglie dei connazionali, 
che spesso non supportano i più anziani nell’espletamento delle attività 
 

3. Il Presidente informa che è pervenuto il finanziamento relativo al progetto sulla “Nuova Migrazione”. Il 
Finanziamento ordinario è stato decurtato di circa il 50%, e il relativo acconto è stato versato. Esiste la 
possibilità di richiedere un finanziamento integrativo al fondo ordinario, considerato che il finanziamento 
attuale permette solamente il pagamento dell’affitto della Sede 

 
4. Il Presidente aggiorna l’Assemblea sullo stato degli eventi: 

 
o Il Festival dell’editoria avverrà a Agosto 2023  
o Il Festival del Turismo delle radici è posposto ad Aprile 2024, ma verrà presentato a Ottobre 
o Dal 21 al 24 Luglio il Com.it.Es. rappresenterà l’Italia nell’evento “World meets Basel” 
o Il 24 Ottobre ci sarà la proiezione del film “Inferno in Paradiso”, alla presenza della regista, presso 

lo StadtKino 
o L’11 Novembre a Solothurn ci sarà una serata informativa sui problemi dell’apnea notturna e dei 

disturbi del sonno 
o Partirà ad Agosto il progetto “Note Curanti”, e durerà fino a Dicembre, dedicato a bambini da 7 

a 10 anni che riceveranno il trattamento con musica, danza e pittura 
o E’ in fase di organizzazione una presentazione fotografica con un fotografo italiano che ha creato 

una raccolta fotografica sullo sfruttamento dei lavoratori in giro per il mondo 
 
La Consigliera Gioia chiede informazioni sull’evento in corso con il cantone BS in merito al supporto dei 
nuovi arrivati. Essendo di 12 il numero minimo di partecipanti per ottenere il finanziamento cantonale, è 
dirimente stabilire come procedere per gli eventi futuri.  

 
5. Il Presidente apre Varie ed Eventuali: 

o Alla Vice-Presidente Barbara Sorce, che chiarisce che non lascerà il Com.It.Es. fino al cambio di 
residenza, ma è disponibile a lasciare la carica di Vicepresidente nel caso qualcuno fosse 
interessato.  

o La Console riepiloga lo stato attuale della sede del Consolato e dell’acquisto futuro di una nuova 
sede, che comunque richiederà parecchi anni per essere attuata 
 

Alle 20:45 il Presidente Buttitta dichiara chiusa la riunione 
 
Basilea, 19.06.2023 
 
Il Presidente 
Salvo Buttitta 

                                                                 Il Segretario 
Davide Leotta 
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Registro Presenze Assemblea – 19-06-2023 

 
Consigliere Presente in Sede Presente online Assente giustificato Assente non giustificato 
Abiuso Antonietta X    

Berardini Martina  X   

Buttitta Salvatore X    

Criniti Raffaella  X   

D'Agostino Rosa   X  

Di Lisa Maurizio   X  

Elia Carmelina   X  

Gioia Lia  X   

Gizzi Adriana X    

Ingui Vincenzo X    

Leotta Davide X    

Luciani Alessandro X    

Nesti Arianna X    

Palermo Michele  X   

Rosamilia Maria Rosa X    

Rovitti Liborio X    

Sarleti Carmelo X    

Sorce Barbara  X   

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


